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У матеріалах заявки потрібно застосовувати стандартизовані терміни і скорочення та (або) загальновживані в науковій і технічній літературі. 
Якщо терміни або позначення не є загальновживаними, необхідно пояснити їх значення, а умовні позначення розшифрувати.

Необхідна умова при складанні документів заявки – єдність термінології, умовних позначень і розмірності фізичних одиниць. 
При цьому одиниці вимірювання фізичних величин доцільно вживати в одиницях чинної Міжнародної системи одиниць.
Вимога єдиності винаходу (корисної моделі)
Відповідно до ст. 12. п. 4 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі» заявка на винахід повинна стосуватись одного або групи винаходів, пов’язаних єдиним винахідницьким задумом, а заявка на корисну модель має стосуватися однієї корисної моделі [1].

Вимогу єдиності винаходу визнають дотриманою, якщо:

‒ заявка стосується одного винаходу (одного продукту чи способу);

‒ заявка стосується одного винаходу, який охарактеризований з розвитком або уточненням окремих конкретних варіантів його здійснення, що не супроводжується зміною чи вилученням окремих ознак, наведених у незалежному пункті формули;

‒ заявка стосується групи винаходів, які пов’язані єдиним винахідницьким задумом, а саме:

• один із винаходів призначений для здійснення іншого. 

Наприклад:

«Спосіб… та пристрій для його здійснення»;

• один із винаходів призначений для одержання іншого. 

Наприклад: «Штам та спосіб його одержання»;

• один із винаходів призначений для використання іншого. 

Наприклад: «Речовина, яка призначена для використання у способі»;

• винаходи однакового призначення, які забезпечують одержання одного й того самого технічного результату одним і тим самим шляхом. 

Наприклад: «Пристрій (варіанти)».

Вимогу єдиності корисної моделі визнають дотриманою, якщо:

‒ заявка стосується однієї корисної моделі (продукту чи способу);

‒ заявка стосується однієї корисної моделі, яка охарактеризована з розвитком або уточненням окремих конкретних варіантів її здійснення, що не супроводжується зміною чи вилученням окремих ознак, наведених у незалежному пункті формули.

Вимога єдиності визнається порушеною, якщо заявка містить, зокрема:

‒ викладені як альтернатива ознаки, які не забезпечують одержання того самого технічного результату, або викладені як альтернатива групи ознак, причому кожна з альтернативних груп включає кілька функціонально самостійних ознак;

‒ характеристику винаходів, які стосуються об’єктів різного виду чи сукупності засобів, кожний з яких має власне призначення, а в цілому зазначена сукупність не реалізує спільного призначення.
Формула винаходу: призначення, структура, складання, особливості
Обсяг правової охорони, що надається винаходу (корисній моделі), визначається формулою. Формула винаходу (корисної моделі) повинна виражати його (її) суть, ґрунтуватися на описі й викладатися у визначеному порядку зрозуміло і стисло.

Формула винаходу (корисної моделі) – це коротке й чітке визначення суті винаходу (корисної моделі) шляхом логічного вираження об’єкта винаходу (корисної моделі) через сукупність його суттєвих ознак [2].

Суттєвими називають ознаки, кожна з яких необхідна, а всі разом достатні для досягнення технічного результату. Якщо ознака не впливає на досягнення зазначеного технічного результату, то така ознака є несуттєвою.

Формули винаходу (корисної моделі) мають таке призначення [2]:

‒ визначати межі прав власника патенту, надані йому нормативними актами;

‒ стисло і чітко виражати технічну суть винаходу, а саме відобразити у логічному визначенні об’єкт винаходу сукупність його суттєвих ознак;

‒ відрізнити об’єкт винаходу від інших об’єктів або визначити схожість об’єктів винаходу для встановлення факту використання винаходу.
Структура формули винаходу
Складання формули винаходу за прийнятою в Україні європейською системою здійснюється у вигляді одного речення, яке складається з обмежувальної та відмітної частин, розділених одна від одної виразом «…, який (яка, яке, які) відрізняється тим, що…».

В обмежувальній частині формули наводиться родове поняття, яке формується як поняття, що охоплює винахід та його найближчий аналог (прототип), відомий із загальнодоступних джерел інформації, та є найбільш близьким до винаходу засобом того ж призначення.

Оскільки обмежувальна частина є родовим поняттям для винаходу та його найближчого аналога, то об’єкт у цій частині формули має бути охарактеризований за всіма суттєвими ознаками, спільними для винаходу та найближчого аналога [3].

Обмежувальна частина формули починається з назви винаходу (корисної моделі), яка також є однією з ознак, спільних із найближчим аналогом, тому назва за своєю суттю має охоплювати й найближчий аналог. 

Сукупність спільних суттєвих ознак з найближчим аналогом описується у формулі у взаємозв’язку і вводиться до неї, як правило, за допомогою слів «що містить», «що включає», «що складається» тощо. 

Важливо не допускати зазначення в обмежувальній частині ознак, спільних з кількома найближчими аналогами, треба включати спільні ознаки тільки одного найближчого аналога.

Відмітна частина формули містить суттєві ознаки винаходу (корисної моделі), що відрізняють рішення від найближчого аналога.

Відповідно до Правил складання, подання та проведення експертизи заявки на винахід і заявки на винахід та заявки на корисну модель [2] (далі – Правила) без поділу на обмежувальну та відмітну частини складають формулу винаходу (корисної моделі), яка характеризує індивідуальну сполуку, нове застосування відомого продукту чи процесу, рішення, що не має аналогів.

Також слід зазначити, що в Україні Правилами не заборонено викладення формули за будь-якою іншою структурою. Складання формули за європейською системою (з «виділеною новизною») є для нас традиційним і більш звичним.
Одноланкова формула винаходу (корисної моделі)
Одноланкову формулу застосовують для характеристики одного винаходу (корисної моделі), які не мають розвитку чи уточнення щодо окремих випадків його виконання чи застосування. Одноланкова формула складається з одного незалежного пункту формули вищезазначеної структури.
Багатоланкова формула винаходу (корисної моделі)
Багатоланкова формула складається з кількох пунктів (ланок). У багатоланковій формулі розрізняють незалежні пункти, які мають самостійне правове значення, і залежні пункти, що не мають такого значення, а включають ознаки, що уточнюють сукупність ознак, зазначену у незалежному пункті формули, зокрема з розвитком чи уточненням окремих ознак цієї сукупності. Пукти багатоланкової формули нумерують арабськими цифрами, починаючи з «1» у порядка їх викладення.

Багатоланкова формула, що характеризує один винахід (корисну модель)

Така формула має один незалежний пункт і принаймні один наступний за ним залежний.
Багатоланкова формула, що характеризує групу винаходів
Така формула має декілька незалежний пунктів, кожний з яких характеризує один із винаходів групи. При цьому кожний із групи винаходів може бути охарактеризований із залученням залежних пунктів, підпорядкованих відповідному незалежному.
Складання формули винаходу (корисної моделі)

Перед складанням формули необхідно проаналізувати галузь техніки, до якої належить об’єкт винаходу (корисної моделі); рівень техніки, виділивши інформацію про аналоги та найближчий аналог; суттєві ознаки.

Під час складання формули доцільно заповнити таблицю порівняльного аналізу винаходу та найближчого аналога (табл.1). 
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Таблиця може бути видозмінена для зручності винахідника / заявника.

 За результатами порівняльного аналізу складають формулу за алгоритмом, описаним у підрозділі «Структура формули винаходу».

Складання формули винаходу (корисної моделі) щодо об’єктів винаходу (корисної моделі) має свої особливості.
Формула винаходу (корисної моделі) для об’єкта «пристрій»

Пристрій у формулі характеризують у статичному стані. При цьому допускається зазначення можливості реалізації елементом пристрою певної функції, тобто використання функціональних ознак (наприклад, «з можливістю обертання / переміщення»).

Для усунення невизначеності при характеристиці пристрою сукупність його ознак повинна вказувати не лише на наявність елементів, а й на зв’язки між ними і (або) їх взаємне розміщення. Посилання на елемент, який не включено до формули, допускається, якщо це посилання не приводить до невизначеності в характеристиці пристрою.
Формула винаходу (корисної моделі) для об’єкта «процес»
Для усунення невизначеності під час характеристики процесу сукупність його ознак повинна вказувати не лише на наявність дій з матеріальними об’єктами, а й на порядок (послідовність) їх виконання в часі (одночасно, послідовно, попередньо). Для характеристики дії (заходу, операції тощо) як ознаки процесу треба використовувати дієслова активного стану, дійсного способу, теперішнього часу, третьої особи множини, наприклад, «додають», «зволожують», «нагрівають» тощо.
Вимоги до опису винаходу (корисної моделі)
Опис має розкривати суть винаходу (корисної моделі) настільки зрозуміло і повно, щоб його (її) міг здійснити фахівець у зазначеній галузі.

Структура опису
Опис починається із зазначення індексу рубрики чинної редакції МПК, до якої належить винахід (корисна модель), назви винаходу.

В описі має бути відображено такі розділи:

‒ галузь техніки, до якої належить винахід (корисна модель);

‒ рівень техніки;

‒ суть винаходу (корисної моделі);

‒ перелік фігур креслення (якщо на них є посилання в описі);

‒ відомості, які підтверджують можливість здійснення винаходу (корисної моделі).

Для кращого розуміння і більш стислого викладення опису дозволяється інша послідовність розділів або їх частин, якщо цього вимагає характер винаходу (корисної моделі).

Не допускається заміна розділу опису в цілому або його частини посиланням на інформаційне джерело, що містить необхідні відомості, навіть якщо це опис до раніше поданої заявки чи опис до охоронного документа.

Назва винаходу (корисної моделі)

Назва винаходу (корисної моделі) повинна відповідати суті винаходу (корисної моделі) і, як правило, характеризувати його (її) призначення.

Назва групи винаходів, що є об’єктами, один з яких призначений для використання в іншому, повинна містити повні назви винаходів, які входять до групи. Назва групи винаходів, що є варіантами, повинна містити назву одного об’єкта групи із зазначенням у дужках слова «варіанти».

Галузь техніки

У цьому розділі зазначають галузь техніки, до якої належить винахід (корисна модель), а також, за потреби, галузь застосування винаходу (корисної моделі). Якщо таких галузей декілька, то зазначають ті з них, які мають перевагу.

Рівень техніки

Наводять рівень техніки, відомий заявнику, який можна вважати корисним для розуміння винаходу (корисної моделі) і зв’язку з відомим рівнем.

Зокрема, наводять дані про відомі заявнику аналоги винаходу (корисної моделі) з виділенням серед них аналога, найбільш близького за сукупністю ознак до винаходу (корисної моделі).

Аналог винаходу (корисної моделі) ‒ це засіб того самого призначення, який відомий із джерел, що стали загальнодоступними до дати подання заявки до Укрпатенту, або якщо заявлено пріоритет, до дати пріоритету, і характеризується сукупністю ознак, подібних до сукупності суттєвих ознак винаходу (корисної моделі).

Якщо аналогів декілька, то останнім описують найближчий аналог.

Під час описування групи винаходів аналоги наводять для кожного винаходу.

Під час описування кожного з аналогів наводять бібліографічні дані джерела інформації, де він розкритий, його ознаки із зазначенням тих із них, що збігаються із суттєвими ознаками винаходу (корисної моделі), що заявляється, та зазначають відомі заявнику причини, які перешкоджають одержанню очікуваного технічного результату. Для виявлення та обґрунтування причин, що перешкоджають (в разі використання найближчого аналога) одержанню очікуваного технічного результату, необхідно проаналізувати його технічні властивості, обумовлені сукупністю притаманних ознак, характер виявлення цих властивостей в разі його використання й показати їх недостатність для досягнення очікуваного технічного результату.

Суть винаходу (корисної моделі) виражається сукупністю суттєвих ознак, достатніх для досягнення технічного результату, який забезпечує винахід (корисна модель).

У цьому розділі детально розкривають технічну задачу, на вирішення якої направлений винахід (корисна модель) та технічний результат, якого можна досягти при здійсненні винаходу (корисної моделі).

Під технічним результатом розуміють виявлення нових властивостей або покращання характеристик відомих властивостей об’єкта винаходу (корисної моделі), що можуть бути одержані під час здійснення винаходу (корисної моделі). Технічний результат може бути виражений, наприклад, у зменшенні чи збільшенні крутного моменту, у зниженні чи підвищенні коефіцієнта тертя, зменшенні чи збільшенні частоти або амплітуди коливань, у зменшенні спотворювань сигналу, у структурному перетворенні у процесі кристалізації тощо.

Технічним результатом може бути одержання технічних засобів певного призначення уперше.

Рекомендується навести також інші відомі заявнику види технічного результату, одержання яких забезпечує винахід (корисна модель), зокрема і в конкретних формах його використання. Для групи винаходів зазначені відомості, у тому числі і щодо технічного результату, наводяться для кожного винаходу.

У цьому розділі, якщо це можливо, обґрунтовують причинно-наслідковий зв’язок між ознаками винаходу (корисної моделі) й очікуваним технічним результатом.

Перелік фігур креслення
У цьому розділі опису, крім переліку фігур, наводять стислі пояснення того, що зображено на кожній із них. Якщо суть винаходу (корисної моделі) пояснюють інші ілюстративні матеріали (наприклад, фотографії), то наводять стисле пояснення їх змісту. Таблиці нумерують окремо.

Відомості, які підтверджують можливість здійснення винаходу (корисної моделі) У цьому розділі розкривають можливість одержання зазначеного в розділі «Суть винаходу (корисної моделі)» технічного результату під час здійснення винаходу (корисної моделі).

Можливість здійснення винаходу (корисної моделі), суть якого(ої) характеризують з використанням ознаки, яку подано загальним поняттям, зокрема на рівні функціонального узагальнення, підтверджують або описом засобу для реалізації цієї ознаки безпосередньо в матеріалах заявки, або посиланням на відомість такого засобу чи методів його одержання.

Якщо для характеристики винаходу (корисної моделі) використовують виражені у вигляді інтервалу значень кількісні ознаки, то у прикладах здійснення винаходу має бути наведено відомості, що підтверджують можливість одержання технічного результату у межах зазначеного інтервалу.

Для об’єкта «пристрій» у цьому розділі опису наводять опис пристрою у статичному стані із посиланнями на позиції креслень та опис роботи (дії, використання) пристрою, також із посиланням на позиції креслень.
Вимоги до графічних матеріалів, які пояснюють

опис винаходу
Вимоги до графічних матеріалів визначено в [2].

Графічні зображення (власне креслення, схеми, діаграми) виконують відповідно до правил креслення, на щільному білому гладкому папері чорними чіткими лініями і штрихами, які не витираються, без розтушовування і розмальовування.

Розміри на кресленнях не позначають, їх наводять, за потреби, в описі. Креслення виконують без будь-яких написів, за винятком необхідних слів, таких як «вода», «пара», «відкрито», «закрито», «розріз за А-А».

Елементи фігур позначають арабськими цифрами відповідно до посилань на них в описі винаходу (корисної моделі). Одні й ті самі елементи на декількох фігурах позначають одними й тими ж цифрами.

Позначення, про які не згадують в описі винаходу (корисної моделі), на кресленнях не проставляють, і навпаки.

Якщо графічні зображення подано у вигляді схеми, то на ній застосовують стандартизовані умовні графічні позначення. Якщо схема має вигляд прямокутників як графічних позначень елементів, то, крім цифрового позначення безпосередньо у прямокутниках, якщо це можливо, вписують і назву елемента.

Кожне графічне зображення нумерують послідовно арабськими цифрами (фіг. 1, фіг. 2 тощо).

Крім того, структурні формули хімічних сполук подають (як і креслення) з нумерацією кожної структурної формули як окремої фігури й наведенням посилань на відповідні позначення. У написанні структурних хімічних формул слід використовувати загальновживані символи елементів і чітко вказувати зв’язки між елементами і радикалами.

Оформлюють графічні матеріали на окремому аркуші із зазначенням назви винаходу (корисної моделі) у правому верхньому куті.
Реферат винаходу (корисної моделі)
Реферат є скороченим викладом змісту опису винаходу (корисної моделі), який включає назву винаходу (корисної моделі), характеристику галузі техніки, якої стосується винахід (корисна модель), і (або) галузь його (її) застосування, якщо це незрозуміло з назви, характеристику суті винаходу (корисної моделі) із зазначенням технічного результату, якого мають досягти. Причому суть винаходу (корисної моделі) у рефераті характеризують шляхом вільного викладу формули, переважно такого, за якого зберігаються всі суттєві ознаки кожного незалежного пункту.

Реферат складають лише з інформаційною метою. Він не може братися до уваги з іншою метою, зокрема для тлумачення формули винаходу (корисної моделі) й визначення рівня техніки. Математичні та хімічні формули, а також креслення можуть бути включені до реферату, якщо без них скласти реферат неможливо. Креслення, наведені в рефераті, мають бути виконані на окремому аркуші й додаватися до реферату. Кількість примірників креслень і реферату однакова.

Реферат може містити також додаткові відомості, зокрема посилання на кількість незалежних і залежних пунктів формули винаходу (корисної моделі), графічних зображень, таблиць. Рекомендований обсяг тексту реферату становить до 1000 знаків.

Збори за заявкою на винахід (корисну модель)

За дії, пов’язані з охороною прав на винаходи (корисні моделі) сплачуються відповідні збори у порядку та розмірі, установлених Порядком сплати зборів за дії, пов’язані з охороною прав на об’єкти інтелектуальної власності, зокрема: за подання заявки, за подання певних клопотань, заяв, за проведення кваліфікаційної експертизи за незалежними пунктами формули винаходу, за публікацію про видачу патенту, підтримання чинності тощо.

Фізичні особи, які є одночасно заявниками чи власниками та винахідниками, сплачують 10 та 20 % установлених розмірів зборів, що стосуються винаходів та корисних моделей, відповідно.

Неприбуткові установи та організації, які є заявниками чи власниками патенту на винахід, сплачують збори у розмірі 20 % установленого розміру, на корисну модель – 40 %.
Види та суть експертиз за матеріалами заявки про видачу патенту
на винахід (корисну модель)
Експертиза за заявками на винахід (корисну модель) має статус науково-технічної експертизи і складається з попередньої експертизи, формальної експертизи, кваліфікаційної експертизи (здійснюється за заявками щодо винаходів).

Під час проведення попередньої експертизи заявка, яка не містить пропозиції заявника щодо віднесення винаходу (корисної моделі) до державної таємниці, розглядається щодо наявності в ній відомостей, які можуть бути такою таємницею згідно зі Зводом відомостей, що становлять державну таємницю.

Під час проведення формальної експертизи:

‒ встановлюється дата подання заявки. Фактично дата подання заявки може бути встановлена після подання заявником усіх необхідних документів для цього етапу та сплати збору. При цьому слід враховувати, що процедура подання заявки надає можливість заявникові усувати недоліки заявки на стадії її подання;

‒ визначається, чи належить об’єкт, що заявляється, до об’єктів технології, яким може бути надана правова охорона як винаходу або як корисній моделі. Таким об’єктом технологій може бути: продукт (пристрій, речовина, штам мікроорганізму, культура клітин рослини і тварини тощо); процес (спосіб), а також нове застосування відомого продукту чи процесу;

‒ визначається, чи належить об’єкт, що заявляється, до об’єктів технології, яким не може бути надано охорону як винаходу (корисній моделі);

‒ заявка перевіряється на відповідність формальним вимогам [1];

‒ перевіряється сплата збору за подання заявки.

За належності об’єкта, що заявляється, до об’єктів технології, яким може бути надана правова охорона як винаходу або як корисній моделі, та відповідності документів заявки формальним вимогам заявнику надсилається:

‒ щодо патенту на винахід – повідомлення про завершення формальної експертизи та можливість проведення кваліфікаційної експертизи;

‒ щодо корисної моделі – рішення про видачу патенту на корисну модель.

Під час кваліфікаційної експертизи перевіряється відповідність заявленого винаходу умовам патентоздатності за ст. 7 Закону України [1].

Кваліфікаційна експертиза проводиться згідно зі [1] за заявкою на винахід, щодо якої заявнику відповідно до ч. 14 ст. 16 цього ж закону [18] надіслано повідомлення про завершення формальної експертизи та можливість проведення кваліфікаційної експертизи і за умови подання заявником протягом трьох років від дати подання заявки або іншою особою після публікації відомостей про заявку на винахід, але не пізніше трьох років від дати подання заявки, заяви про проведення кваліфікаційної експертизи та документа про сплату збору за її проведення, який відповідає вимогам Порядку сплати зборів за дії, пов’язані з охороною прав на об’єкти інтелектуальної власності. 

Для встановлення того, чи є заявлений винахід промислово придатним, перевіряється наявність у заявці відомостей про призначення винаходу або про його можливе застосування, а також підтвердження можливості реалізації цього призначення при здійсненні винаходу за кожним пунктом його формули. Таким підтвердженням є: відомості, достатні для того, щоб фахівець міг здійснити винахід у тому вигляді, як його охарактеризовано в кожному пункті формули, зокрема, опис засобів та (або) методів, за допомогою яких можливе здійснення винаходу.

Якщо для фахівця призначення винаходу явним чином випливає з його формули, то відсутність в описі винаходу додаткових відомостей щодо цього не вважається недоліком. Між тим, якщо у процесі експертизи виявлено, що призначення винаходу, яке випливає з його формули, є іншим, ніж те, що випливає з опису винаходу, зокрема з опису його роботи, робиться висновок про те, що формула винаходу не ґрунтується на описі, тобто не відповідає вимозі ч. 8 ст. 12 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі», і заявнику в обґрунтованому попередньому висновку пропонується усунути цей недолік.

Винахід не визнається промислово придатним, якщо його не може бути здійснено, зокрема, через те, що його функціонування суперечить визнаним законам природи.

Якщо є підстави вважати, що заявлений винахід не відповідає умовам патентоздатності, то заклад експертизи надсилає заявнику про це обґрунтований попередній висновок із пропозицією надати мотивовану відповідь з усуненням, у разі потреби, зазначених у висновку недоліків.

Перевірка новизни

На цій стадії експертиза здійснює патентно-інформаційний пошук та порівняння заявленого винаходу з об’єктами, що є частиною рівня техніки.

Винахід не визнається новим, якщо з рівня техніки виявлено об’єкт, в якому використано кожну ознаку, включену до незалежного пункту формули винаходу, або ознаку, еквівалентну їй. При цьому не має значення форма подання ознаки: словесна, математична, графічна, символічна тощо.

Якщо об’єктом заявленого винаходу є нове застосування відомого продукту чи процесу, то винахід не визнається новим, якщо виявлено джерело інформації, з якого відоме таке застосування.

Перевірка винахідницького рівня, як правило, включає:

‒ виявлення з рівня техніки найбільш близького до винаходу аналога, тобто об’єкта, переважно того самого призначення, який характеризується сукупністю ознак, подібною до сукупності ознак заявленого винаходу;

‒ виявлення в незалежному пункті формули ознак, якими заявлений винахід різниться від найбільш близького аналога (відмітних ознак);

‒ виявлення з рівня техніки відомостей про об’єкти, що мають ознаки, які збігаються з відмітними ознаками заявленого винаходу;

‒ установлення відомості впливу сукупності ознак заявленого винаходу на зазначений заявником технічний результат.
Передбачається удосконалення тригера - бістабільності цифрового пристрою, який відноситься до класу МПК: Розділ H ЕЛЕКТРИКА 
H03 Електронні схеми загального призначення 
H03K Імпульсна техніка 
H03K 3/00 Схеми для генерування електричних імпульсів; моностабільний, бістабільні чи мультістабільние схеми 
H03K 3/037 ... бістабільні схеми 
Порядок проведення заняття 
1. Ознайомлення з прикладом оформлення заявки на корисну модель. 
2. Опис і критика прототипу корисної моделі. 
3. Опис нових елементів і зв'язків (для заданого варіанта). 
4. Підготовка навчальної формули корисної моделі. 
5. Підготовка матеріалів заявки. 
6. Відновлення схеми по формулі корисної моделі (винаходи) *. 
7. Підготовка звіту про виконану роботу. 
  
Прототип. RS-тригер асинхронний на елементах 2І-НЕ 
Асинхронний елемент RS- тригер з інверсними входами є базовим елементом (бістабільною осередком пам'яті) вдосконалених тригерів, регістрів, лічильників, схем пам'яті та ін. 
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Рисунок 1. Асинхронний RS- тригер з інверсними входами на логічних елементах І-НЕ 
 Для побудови бістабільною осередку використовуються логічні елементи (рис. 1). Стан тригера визначається рівнем сигналу виходу Q, а на виході Q завжди має бути протилежний стан. Якщо Q = 1, то R = 0 при S = 1 перемикає тригер в стан Q = 0. Якщо R S = 1, то стан тригера зберігається. Якщо S = 0 при R = 1 перемикає тригер в стан Q = 1. Комбінація R S = 00 заборонена. 
Описати роботу тригера можна за допомогою таблиці переходів (табл. 1). 
Таблиця 1. Таблиця переходів асинхронного тригера 
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 не визначене
 
Недоліки такого тригера: 
· асінхронное зміна станів, 
· налічіе заборонених вхідних комбінацій, 
· для управління станом обов'язково 2 інформаційних входу. 
 На основі тригера на елементах І-НЕ (прототип) будуються різні варіанти тригерів (пропоновані рішення). 
Варіант 1. RS-тригер синхронний 
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Варіант 2. RS-тригер синхронний з асинхронними установкою і скиданням 
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Варіант 3. Е -тригер 
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Варіант 4. JCK- тригер 
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Варіант 5. D-тригер (синхронний, 1 вхід) 
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Варіант 6. D-тригер (синхронний, 1 вхід) 
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Варіант 7. Двохступеневий синхронний RS-тригер (синхронний, стійке перемикання) 
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Варіант 8. Асинхронний Т тригер (один вхід) 
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Варіант 9. Асинхронний Т тригер (один вхід) 
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Варіант 10. JCK- тригер 
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Варіант 11. JCK- тригер з асінхронної предустановкой 
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Варіант 12. D-тригер (синхронний, 1 вхід) 
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Зміст звіту 
1. Заява на видачу патенту України на корисну модель-пристрій. 
2. Реферат. 
3. Формула корисної моделі. 
4. Рисунки до опису корисної моделі. 
5. Опис корисної моделі. 
